

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий — Выходит два раза в пятидневку

№ 95 (258) 19 сентября 1932 г. Цена 5 к.

Об использовании лошадей единоличных крестьян на нужды сева хлебозаготовок и вывоза зерна, свеклы и овощей

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

1. Разрешить колхозам использовать за плату лошадей единоличных крестьян на нужды сева, хлебозаготовок и вывоза зерна, свеклы и овощей, а единоличных крестьян обязать предоставить лошадей на указанные нужды.

2. Обязать колхозы при использовании лошадей единоличных крестьян полностью обеспечить лошадей кормами и возвращать их владельцам по использовании в исправном виде.

Председатель ЦИК Союза ССР М. Калинин

Зам. пред. СНК Союза ССР В. Куйбышев

Секретарь ЦИК Союза ССР А. Енукидзе

Москва, Кремль, 11 сентября 1932 года.

ДРАТЬСЯ ЗА СИЛОС — КОРМОВУЮ БАЗУ СОЧНЫХ КОРМОВ

Имеющие сдвиги в ходе силосования по Рудненскому району, до безобразия малы и медленны. Имеющие цифры на 10 сентября 12,2 проц. выполнения района говорят о недооценке значения силосования, этого фундамента кормовой базы — сочных кормов, от которого зависят уход и молочная товарность нашего стада.

Подобное явно оппортунистическое и преступное отношение к вопросам обеспечения нашего стада сочными кормами, имеет место целом ряде сельсоветов. Особенно нужно отметить полное не желание руководить данным делом в Горбовском сельсовете 3,2 проц. выполнения, Новосельский 4,5 проц., Кологривский 5,6 проц. и Лужецкий 6,7 проц. в которых, кроме того, что имеются такие позорные цифры по закладке силоса, они даже не приступили к организации силосных ям в единоличном секторе.

Те разговорчики, что «единоличники не хотят силосовать», в корне не верны. Здесь не единоличники не хотят силосовать, а сами сельсоветы не хотят оперативно руководить, несмотря на то, что у них есть все возможности для

этого, есть силосная масса, рабочая сила, последним нужно доказать и практически руководить.

Это мы видим на примерах: Выскатского сельсовета, где дер. М. Руя совместно с колхозом «Труженик» производят закладку силоса, в Вейнском сельсовете где так же дер. Лужки и Большие и Малые Лядинки закладывают силос. Хорошо ведут силосование колхозы: «Агитатор» Выскатского сельсовета, «Пограничник» Польского сельсовета выполнившего план на 50 проц. и колхоз «Коммунар» Рудненского сельсовета.

По всем вышеуказанным колхозам и единоличным селениям, нужно равняться и брать пример остальным колхозам, единоличникам и сельсоветам, а не заниматься разговорами, что «единоличники не хотят силосовать», «что ему не нужен этот корм».

Нужно сейчас же взяться за организацию силосования и поставить это дело так, что бы в последний период, остающихся считанных дней наверстать упущенное и добиться обеспечения сочными кормами наше социалистическое животноводство.

Н. Тихомиров

Сводка

по закладке силоса на 10 сентября по району

Наименование сельсов.	Колхозы		Единоличн.		Всего по р-ну		
	План	Вып.	План	Вып.	План	Вып.	
Вейнский	515	214	162	36	22	677	578
Польской	200	4723	401	—	—	240	4719
Савиновщинский	445	8619	87	6	6	532	9218
Рудненский	801	253	100	8	8	901	333,5
Выскатский	228	6026	98	16	16,2	323	7623
Столбовской	210	4822	60	10	16	270	5819
Новосельский	785	425	60	—	—	345	424,5
Заручьевский	285	15052	105	—	—	390	15038
Лужецкий	295	258,1	105	—	—	400	256,7
Попково-Горский	360	9025	120	6	5	480	9620
Кологривский	150	1711	148	—	—	298	175,6
Пелешской	220	3013	35	8	22	255	3814
Горбовской	344	1514	80	—	—	424	153,2
Итого по р-ну .	4835	650	18,4	1200	80	7,6	60035
							74612,2

Хлебозаготовки, осенний сев, силос — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

Покончить с оппортунистической практикой — самотеком в выполнении заготовок

Покончить с самотеком в хлебозаготовках СВОДКА

о ходе хлебозаготовок на 15-е сентября 1932 г. по Рудненскому району

Наименование сельсоветов	Колхозы		Единоличн.		Твердозад.		Всего по с-с.	
	План	%/о вы- полн.	План	%/о вы- полн.	План	%/о вы- полн.	План	%/о вы- полн.
Польской	82,0	35,0	116,7	57,0	24,7	1,7	223,4	45,2
Пелешской	47,0	70,0	28,2	207,0	40,5	97,0	115,6	112,0
Выскатский	102,4	44,5	240,0	34,5	72,6	65,4	488,8	35,8
Попк.-Горский	112,3	54,0	522,5	24,1	188,8	38,0	823,6	31,3
Савиновщинск.	188,3	42,5	233,3	10,3	86,5	17,0	483,4	24,4
Кологривский.	69,1	60,0	303,3	9,5	—	—	372,9	18,5
Заручьевский	291,3	11,1	276,5	0,5	67,3	—	635,1	5,5
Рудненский	173,1	34,5	246,6	47,0	12,7	100,0	432,4	44,0
Вейнский	59,7	33,0	435,1	57,0	53,5	115,0	548,3	59,5
Горбовской	119,4	35,3	372,1	17,5	—	—	571,5	24,0
Столбовской	253,8	25,0	250,2	6,0	—	—	504,0	15,6
Новосельский	437,2	28,5	193,1	19,2	52,3	29,0	682,5	22,4
Лужецкий	83,4	26,6	341,2	16,0	86,5	35,0	511,1	21,1
Итого .	2100,0	32,0	3613,7	24,4	680,4	464,0	6393,1	29,2

Кологривскому, Столбовскому, Лужецкому и Новосельскому сельсоветам, где так же эта кампания пущена на самотек. Неповоротливость и самотек в работе этих сельсоветов ставит под угрозу срыва выполнение хлебозаготовок, чего допустить безусловно нельзя. Эти сельсоветы должны понять что недовыполнение плана сдачи хлеба в данный момент есть преступление перед страной. 29,2 проц. выполнения плана безусловно недостаточно, так как уже сроки выполнения проходят. Нельзя ни одного дня терпеть такого положения.

Надо решительно покончить с оппортунистической практикой — самотеком, имеющим место

в этой проводимой кампании. У вас есть все возможности для выполнения этой задачи, нужно лишь организовать массы колхозников, единоличников бедняков и середняков на ликвидацию этого прорыва, усилить наступательную политику на кулацко-зажиточную часть, тогда мы безусловно сумеем выйти из прорыва и план хлебосдачи выполнить и перевыполнить. Это будет лучшим подарком XV годовщине Октября.

Райколхозсоюз, прими меры

Газета «Рудненская Стойка» уже писала о том, что в колхозе «Аврора» имеет место безхозяйственность и пьянство председателя колхоза Букшина, но однако на сегодня эти неизвестности еще не изжиты и со стороны Райколхозсоюза никаких мер не принято.

В день пьяного «Александра» Букшин повторяет свою пьяную затею. По его распоряжению было наварено пиво и зарезана колхозная корова. Конечно в этот день никто не работал в колхозе несмотря на то что уборочная не закончена, а также осенний сев. Все это происходит по инициативе председателя колхоза Букшина, который видимо «не любит» отхлебнуть пива или водочки.

На вопрос Лужецкого сельсовета, почему колхоз не сдает хлеб государству по заготовкам, Букшин отвечает: что будет время и садим.

Необходимо отметить и работу члена сельсовета Козыкова, который вместо того чтобы участвовать на пленуме сельсовета устроил на улице дебошь.

Так работает правление колхоза «Аврора» по выполнению хозяйствственно-политических кампаний, а также и член сельсовета Козыков.

Райколхозсоюз и Лужецкий сельсовет должен принять срочные меры по устранению таких ненормальностей и виновных привлечь к ответственности.

План осенне-сева

должен быть выполнен

Темпы осенне-сева по району не достаточны. На 15 сентября, когда осенний сев должен быть выполнен, мы имеем всего 81,5 проц.

Совершенно безобразное отношение к выполнению плана сева, тормозит его выполнение ведет МТС которая принимая уменьшенный план сева в колхозах, демобилизовала массы колхозников на выполнение плана намеченного областью, утвержденный президентом РИКа и спущенный по сельсоветам РАЙЗО.

Подобное руководство севом со стороны МТС и перечисленных выше сельсоветов не должно иметь места в практической работе. Надо требовать руководства севом, так чтобы каждый член сельсовета, районного и областного, партии и комсомольчика несли полную ответственность за выполнение плана, проверив действительность его выполнения.

При распределении урожая— обеспечить тракториста

Решение Севиаркома и ЦК ВКП(б) от 5 августа 32 г. обязывает все правления колхозов при распределении урожая руководствоваться следующим:

1. Все трактористы МТС как младшие так и старшие всю натуральную часть своего дохода (хлеб, мясо, молоко и т. п. продукты питания) получают в том колхозе, членом которого они состоят из расчета всей суммы выработанных каждым трактористом за 1932 год—трудодней во всех колхозах обслуживаемых тракторным отрядом МТС.

2. Выдача натуральной части в колхозе трактористам, членом которого он состоит, производится как квалифицированному колхознику.

3. В распределении промтоваров в колхозе, полученных колхозом за сданную продукцию государству или приобретенную в порядке колхозной торговли, трактористы участвуют в своем колхозе на равных со всеми колхозниками основаниях и удовлетворяются промтоварами в тех же колхозах, членами которого они состоят.

4. Натуральную часть дохода трактористы получают в своем колхозе независимо от того, обслуживался или не обслуживался данный колхоз тракторным отрядом МТС.

5. Окончательный расчет по

денежной части, причитающейся трактористам по трудодням, трактористы получают через МТС.

6. Авансирование трактористов натурой и в частности хлебом производится так же в своем колхозе.

7. Порядок расчетов с трактористами за выдаваемую им натурой установлен следующий:

а) продукция самого колхоза идущая в распределение (хлеб, мясо, масло, фураж) выдается трактористам по твердым государственным заготовительным ценам;

б) продукция и товары, идущие в распределение, полученные колхозом от колхозной торговли, выдаются трактористам по фактическим ценам, уплаченным колхозом кооперации.

Это правительственные распоряжение на сегодняшний день многими колхозами не выполняется, трактористы, членами тех колхозов в которых они состоят, до сих пор не получали авансов хлеба после обмота и правила колхозов трактуют, что мол получайтесь где работали трактором. Это в корне противоречит постановлению партии и правительства, а по этому еще раз раздается всем правлениям колхозов, что тракторист должен получить натуральную часть своего дохода и аванс хлеба в том колхозе, членом которого

он состоит в порядке всех тех указаний, которые перечислены выше и за своевременный, полный и правильный окончательный расчет с трактористом партия и правительство обязывают проследить директора МТС и зав. производственными участками.

Теперь же исправим все недочеты по отношению обеспеченности тракториста авансом хлеба и окончательного расчета при распределении урожая. Потребуем от окружного за ботой и вниманием тракториста честной, аккуратной и полноценной работы на тракторе—стальном коне социализма. Потребуем бережного отношения к машине и прицепным орудиям. Экономии горючего и смазочного. Поднятие производительности труда. Внимательного и аккуратного отношения к учету своей работы и выполнения заданий в срок.

Тов. председатели колхозов! За вами долг трактористам работавшим на ваших полях. Этот долг—расчет по денежной части—уплата за работу трактористов по счетам МТС. Вносите не медя на счет МТС в банк, а также и за спец. одежду, от этого зависит успешность работы тракторного парка в деле социалистической реконструкции с.-х. в организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Агроном Смириденов.

Необходима помощь районной общественности

Постановление ЦК ВКП(б) от 9 мая 1932 года об организации местного рыбного хозяйства в Ленинградской области—имеет крупнейшее хозяйственное-политическое значение по вопросу улучшения снабжения трудящихся продуктами питания.

Поэтому каждое озеро, речка, пруд должны быть взяты на учет, как источники снабжения питательными ценностями.

Развитию рыболовства и организации на базе освоенных водоемов культурного рыбного хозяйства должно быть уделено максимальное внимание со стороны местной партийной, советской и колхозной общественности.

На территории Рудненского района по речке Вейнке (Вейнского сельсовета) в текущем году строится трудовое хозяйство, расчетное не выращивание в минимально-короткие сроки высококачественного корма.

Площадь всего хозяйства около 50 га. Уже к 1932 г. пруды должны дать 75 центнеров рыбы.

Строительство хозяйства переживает сейчас напряженное

положение по причине недостатка в рабочей силе.

Несмотря на поддержку некоторых Рудненских организаций (напр. райхоз в заложил на себя заготовку леса) положение на стройке не улучшилось.

Необходима помощь по линии Райколхозсозюза, т. к. многие колхозы в связи с окончанием главнейших полевых работ могут выделить часть людей для плотничных и земляных работ, предоставив стройке конный транспорт.

Для своеобразного окончания работ, т. е. к 10 октября потребуется дополнительно 8 плотников, 40 земляков и 6-7 подвод с людьми ежедневно.

Районные организации должны оказать всемерную практическую помощь строительству прудового хозяйства. Недостаток этого мероприятия позволяет за собой срыва строительства, т. к. приближаются небрьеские меры, при которых стройка невозможна.

Специалист по рыболовству В. Ласточкин

Колхозы Рудненского сельсовета идут на помощь школе

В селе Рудно открылась 5-я группа ШКМ. Для организации общежития и питания бедняков и колхозников учащихся, потребовалась материальная база при ШКМ.

Колхозы Рудненского сельсовета в создании этой базы пошли на встречу школе.

В колхозе „Красная Заря“ на заседании правления совместно с активом колхоза 13 сент. обсуждался договор между школой и колхозом. Учитывая важность всеобщего, колхозники активисты, и правление колхоза, отнеслись с максимальной серьезностью к обсуждению договора и приняли на себя следующие обязательства:

Выделить для работы в школьном совете 2-х колхозников активистов.

2. Для вспашки имеющегося при школе школьного участка, выделить 3-х лошадей.

3. Выпить для школы учебников на 20 рублей.

4. Выделить бесплатно из фондов колхоза для питания бедняков и колхозников учащихся 5 гр. ШКМ, хлеба 2 центера,

Всем школам и изб-читальням
О проведении 40 лет юбилея литературной
деятельности М. ГОРЬКОГО

25 сентября исполнится 40 лет с начала литературной деятельности Горького. Этот юбилей должен быть отмечен всеми культ-просвет. учреждениями нашего р-на и впервые очередь школами и изб-читальнями.

Эту же программу можно применить и в школах. Одновременно с этим школы оказывают помощь изб-читальням. Выделить докладчиков, чтецов и проч.

Желательно чтобы проводимая работа была закреплена путем организации литературно-художественных вечеров (читальни, народомы, и утренников (школы).

Конкретно: Избы-читальни, народомы 25 сентября собирают литературный вечер молодежи с привлечением взрослых колхозников и единомышленников.

Программа вечера следующая:

1. Доклад—20 м. Биография Горького.

2. Доклад 30 м. Отворчество Горького.

3. Художественная читка произведений Горького с разъяснением сущности прочитанного.

а) письмо о соколе.

б) Буревестник.

в) Речь делегатам анти-военного конгреса.

Здесь необходимо отметить значение Горького как

Ликвидируем неграмотность и малограмотность среди призывающих в РККА

Разворачивая работу культурно-литературной и комсомольской организаций должны принять самое активное участие в деле ликвидации неграмотности и малограмотности среди призывающих в РККА в этом году.

В сельсоветах из которых получены сведения о неграмотных и малограмотных, занятия начались уже с 10 сентября.

Партийные и комсомольские организации Рудненского, Лужского, Кологривского, Столбовского, Заручьевского и других сельских советов должны немедленно развернуть работу на местах на ликвидации неграмотности и малограмотности среди призывающих в 1910 году.

Дайте сведения

Учебный год начался с 1-го сентября. На места разосланы бланки для переписи неграмотного и малограмотного населения, не до сих пор штабы культурно-литературной и комсомольской организаций получены сведения лишь от 2-х сельсоветов: Выкского и Невосельского, остальные сельсоветы, видимо, не включились в план работы ликбеза.

Сельсоветы до сих пор не привлекли сведения в штаб культурно-литературной и комсомольской организаций, которые должны их немедленно представить.

Ученики хулиганят

В Попково-Горской ШБ ученики из деревни Поля Никольшины, проходя деревню, зашли в сад за яблонями, но их сторож выгнал сада. Когда сторож отошел, ученики опять вернулись в сад за яблонями. В этот раз сторож не удалось их выгнать, так как они брали камни и стали бросать ими в сторожа, которому пришлось убежать.

Всем секретарям партическим и кандидатским групп ВКП(б) и секретарю колхоза Сланцы

Рудненский РК ВКП(б) сообщает, что 23—24 сентября с. г. созывается 2-х дневное совещание секретарей ячеек и кандидатских групп ВКП(б).

ПОРЯДОК ДНЯ

1. О ходе выполнения решений Июльского Пленума Обкома ВКП(б).

2. О развертывании зимней парт-учебы.

Явка на совещание обязательна и без опозданий к 10 час. утра 23 сентября, в РК ВКП(б).

Зав. Орг. сектором РК ВКП(б) Бачин

Решительно бороться с искривлениями постановления правительства в вопросах авансирования колхозников

В практике авансирования по колхозам имеет место многочисленные случаи искажения директив партии и правительства об авансировании колхозников.

К примеру можно взять колхоз „Родино“ Савиновского сельсовета, где при авансировании колхозников допущена ошибка, авансы выдавались не по трудодням, а на хозяйство по 2-3 пуда хлеба не учитывая затрату трудодней. Еще лучше, в колхозе „Красный Шахарь“ Вейнского сельсовета, где при авансировании не работающие в колхозе и лодыри пытались сорвать правильное авансирование, но благодаря энергичности председателя колхоза, который довел это дело РКС, срывщикам дан отпор. В ряде других колхозов имеет место подобные искажения директивной установки в авансировании колхозников.

Но наряду с недостатками в этом деле есть и показатель-

Орлов

Внимание развитию СТФ

Ряд колхозных СТФ по Рудненскому району добились блестящих успехов в свиноводстве. Если взять к примеру свиноферму колхоза «Коммунар» Рудненского сельсовета, в недавнем времени была в худшем состоянии по сельсовету, организация труда хромала, опоросы пегибали, грязь в свинарнике и другие непорядки.

Но при правильной организации труда, при хорошей работе зав. СТФ Калининой, добились положительных результатов. Колхоз от 18 свиноматок уже больше 4 000 рублей получил дохода. Из этих средств колхозники дали взаймы государству в четвертом квартале году пятилетки и другие платежи, как-то: тракторные акции, сел.-хоз. налог, страховку и др.

Но все же есть колхозы, которые не доедевают правильного развития животноводства, например, колхоз «Аврора», Мужецкого сельсовета, не уделял должного внимания на

Изжить недочеты в оплате труда СТФ

Правление колхоза Гусевской горы должны однить работу зав. свинофермы Грининой, которая за кориление и уход за 13-ю свиноматками получает лишь только 3 десятых трудодня.

Правление колхоза, видимо не знает нового положения оплаты труда, тогда как зав. СТФ должна получать с коли-

чество и качества за хорошее содержание СТФ.

Выданные сапоги и спецодежда Райколхозсозюза в пользование зав. СТФ не должны лежать в правлении колхоза, а должны быть ей выданы.

Правление колхоза «Гусева Гора» должно учсть, что зав. СТФ должна работать ежедневно, получая трудодни с количеством и качеством.

Миллер.

Колхоз «Агитатор» не выполняет постановления Колхозцентра

Перевозку почты иногороднего сообщения тракт Выскатка — разезд № 9 обслуживает колхоз «Прогресс».

Ввиду недостатка лошадей и их плохого состояния — почта получаемая с поезда привозится в Выскатку с опозданием на 1-2 часа, а иногда и больше, отчего зависит задержка отправки почты в другие сельсоветы района.

Тракт важный, передвижение почты по этому тракту должно быть поставлено без перебоя и четко соблюдано.

контрольные сроки прохождения почты.

Колхоз «Прогресс» не может справиться с перевозкой, в чем заявлено колхозом Райотделению связи и Райколхозсозюзу.

Для изжития опоздываний почты, зав. Райотделением связи т. Прусицкий обратился, как в сильному и могущему справиться с этим делом, колхозу «Агитатор» Выскатского сельсовета за содействием.

Правление колхоза «Агитатор» категорически отказалось взять на себя перевозку почты.

На обращение рабочих города Ленина даем обязательство в 100 проц. выполнении хоз.-полит. кампаний

В ответ на обращение рабочих города Ленина, расширенный пленум Выскатского сельсовета от 12 сентября дает следующие обязательства по выполнению хозяйственно-политических кампаний:

1) Заготовки хлеба, сена и соломы выполнить не позднее 1-го октября с. г.

2) Картофеле-овощные заготовки выполнить к 15 годовщине октября.

3) Финансовый план III квартала выполнить к 20 сентября 32 г. на 100 проц. и финансовый план IV квартала завершающего года первой пятилетки к 15 годовщине октября.

4) План лесозаготовок 3-го квартала выполнить полностью не позднее 25 сентября с. г.

5) Организовать массовую

взаимопомощь в завершении уборки яровых и закончить та-ковую не позднее 18 сентября.

6) План осеннего сева закончить к 18 сентября, одновременно обязуемся широко развернуть зяблевую всевспашку.

7) Довести до отдельного двора самообложение к 20 сентября добиваясь принятия та-кового на 150 проц.

8) 15 сентября организовать массовую сдачу государству хлеба, сена, соломы и других сельско-хозяйственных продуктов красными обозами имени 15 годовщины Октября, для чего пленум сельсовета об'являет себя мобилизованным.

9) Для доведения решений пленума до каждого двора и колхоза и выполнения этих решений создать бригаду из

7 человек под руководством уполномоченного РИКа т. Прусицкого и актива сельсовета т. т. Дементьева, Петрова, Орлова, Вишнякова, Яковлева и Хрусталевой вменив в обязанность бригады не позднее 14 сентября обеспечить разъяснение решений пленума.

10) Пленум Выскатского сельсовета вызывает Выскатскую ячейку ВЛКСМ включиться в работу на селе по выполнению решений пленума.

Кроме того пленум вызывает на социалистическое соревнование по принятим обязательствам Попково-Горский сельсовет.

По поручению пленума предсельсовета Дементьев.

Секретарь Яковлев.

Вишняков не работает

Член колхоза «Буревестник» Вишняков Александр не выполняет порученную ему работу правлением колхоза. Вишняков не желает выполнять тяжелые работы, а выбирает работу где легче, но и легкие работы Вишняковым не выполняются.

Во время сеноуборки Вишняков всячески старался отклониться от работы в покосе. Когда бригада косцов поехала в дальний покос, он спрятался в бани и таким образом от работы избежал.

Теперь в уборочной, Вишняков ни каким образом не хочет исполнять поручения правления колхоза и не прежнему не работает, а при выдаче авансов колхозникам за трудодни, Вишняков первый получает. Правление колхоза учи это.

Прехожий.

Беспрizорный овес

У Донского лесопункта до сих пор у Барановского сада и в деревне Попкова-Гора два га овса стоят не сжатых, а лесопункт и думать о нем позабыл.

На везет этому горемычному ову, сеялся он не во время — не в весеннею, а уже в сеноуборочную кампанию и, видимо, убирать его будут не осенью, а в зимнюю пору.

Лесопункт не боролся за урожайность посева, а лишь бы занять площадь, показать что и у них засеяно, а там хоть трава не растет. Так боролся за урожайность лесопункт.

Платили денежки израсходованные на обработку земли и посева овса.

Плачут также семена Попково-Горского семфонда, выданные лесопункту, которые не оправдали себя, из-за бездействия конторы лесопункта.

Триер

За бездеятельность в уборочной, Шаркова привлечь к ответственности

В колхозе «Победа», Новосельского сельсовета, недопустимо слабо идет уборка урожая. Пшеница скопена еще 28 августа и до сегодняшнего дня лежит не убранной. Овес и ячмень также стоят в поле не сжатым.

Председатель колхоза Шарков не позаботился мобилизовать колхозников на уборку урожая. Он спокойно гуляет. В день пьяного «Александра» пьяный день не работал — пьянствовал.

Такое отношение председателя колхоза к уборочной должно быть строго осуждено колхозниками «Победы».

Райколхозсозюз должен привлечь к ответственности Шаркова за бездеятельность в уборочной.

Зоркий.

Строго следить за классовым врагом

В колхозе «Возрождение», Рудненского сельсовета, состоял членом колхоза Маз Карл. В прошлом Маз Б. имел эксплуатацию чужого труда. Пользовался землею до 1931 года в количестве до 42-х га, разными кабальными сделками, эксплуатируя окружающее население за хлеб, переносят и за кузнецкие работы, за что люди ему обрабатывали землю.

Сельским советом в июле 1932 года это хозяйство, как типично кулацкое, нажитое на нетрудовые доходы, было выявлено и обложено в индивидуальном порядке с исключением из колхоза.

Недавно, около 10 сентября у этого кулаака, Маз К., обнаружено в лиме на его хуторе за постройками большое количество железа: шинное, косы, отвали для плаугов и т. д., баки с керосином около 40 литров. Состоял еще членом колхоза, председатель колхоза неоднократно обращался с просьбами к Маз выдать железа для ремонта сел.-хоз. инвентаря, но Маз всегда давал отказ.

Маз нужно немедленно привлечь к судебной ответственности за укрытие большого количества запасов дифицитного материала, как железа и т. д.

Райколхозсозюзу необходимо обратить внимание на плохую обеспеченность с.-хоз. специалистов питанием. Не смотря на то, что по постановлению СНК с.-хоз. специалисты приравниваются к промышленным рабочим и снабжаются по I категории, здесь же получают II категорию.

Этому нужно положить конец.

Надо улучшить работу и быт специалистов, поставить их рабо-

Забыли о хлебозаготовках

Колхоз «Красная Нива», Вейнского сельсовета, не так давно находился в прорыве по уборочной, но на сегодняшний день колхоз сумел перестроить свою работу, мобилизовав общественность колхоза на проведение уборочной кампании.

При 10 чел. работников, в том числе и подростки, сумели убрать под крышу урожай с полей.

Имея положительные результаты в уборочной, все же имеются и недочеты, как например, хлебозаготовки — до сих пор не сданы государству.

Председатель колхоза Кыбо, видимо, не заинтересовался этим вопросом.

Выполнение уборочной и сева колхоз не должен забывать о не менее важной кампании — хлебоодатчи.

С.

Внимание к агрономам

Борьба за урожайность полей, за центнер полученной продукции, борьба за качество обработки и посева, за правильный севооборот что бы получить больше центнеров хлеба, задача несомненно важная.

Как же в нашем районе ведется эта борьба, как над ней работают районные организации агрономы? Очень плохо. РИК, РАЙЗО, РКС и МТС уделяют этому делу мало внимания. Агрономы мало используют по их специальности, они в большинстве случаев заняты не своим делом. Агрономы превратились в простых статистиков, подсчитывают и составляют сводки посева, уборки, составление планов и т. д. Агрономы являются арифметиками вычисляющими гектары и их проценты.

На пленумах сельсоветов агрономы говорят: скопено столько то, нужно засыпать столько то и т. д., а не говорят, как скопено, как и когда сажать, как засыпать и как и когда нужно сажать косить, жать и сеять. Этого нигде не сказано.

Пора обратить должное внимание на с.-хоз. специалистов, на улучшение их работы, на количественные и качественные показатели в их проводимой работе.

Кроме того, необходимо обратить внимание на плохую обеспеченность с.-хоз. специалистов питанием. Не смотря на то, что по постановлению СНК с.-хоз. специалисты приравниваются к промышленным рабочим и снабжаются по I категории, здесь же получают II категорию.

Этому нужно положить конец. Надо улучшить работу и быт специалистов, поставить их работу на должную высоту. Разгрузить агрономов от работы не по своей специальности.

Лапинский

ГЕРМАНСКИЙ РЕЙХСТАГ РАСПУЩЕН

Правительству Папена выражено недоверие

Заседание рейхстага открылось вчера в 3 часа дня. Еще до перехода в повестке дня, на которой стояло обсуждение правительственный декларации, тов. Торглер от имени коммунистической фракции внес предложение поставить на голосование внешнюю коммунистическую резолюцию об отмене чрезвычайного декрета от 4 сентября об оживлении хозяйства.

После оглашения декрета председатель рейхстага Геринг заявил, что рейхстаг не считает себя распущенными, так как правительство свергнуто в результате голосования и декрет о распуске, таким образом, должен считаться недействительным, поскольку он скреплен свергнутым правительством.

Геринг добавил, что рейхстаг обратится к Гинденбургу с ходатайством об отмене декрета. В заключение Геринг оповестил, что 13 сентября состоится очередное заседание рейхстага.

Предупреждения и угрозы правительства

Газеты сообщают, что Папен обратился к Гинденбургу с письменным указанием, что Геринг дважды нарушил конституцию: первый раз, отказав в слове Папену для оглашения декрета Гинденбурга, и вторично—произведя голосование несмотря на то что рейхстаг был уже распущен. Папен подчеркивает, что, если рейхстаг попытается снова собраться, правительство намерено сделать это невозможным. Правительство разрешит доступ в рейхстаг лишь тем депутатам, которые входят в состав комиссии по охране прав народного представительства (на время от его распуска до созыва его нового состава), ибо только эти комиссии будут работать и вперед. В заключение Папен указывает, что правительство

Обыск в рейхстаге

Начальник берлинской полиции сообщает, что вчера ночью произведен обыск в здании рейхстага в связи с полученными сведениями о подготовке покушения на взрыв здания. Обыск продолжался два часа. Обыски были подвалы и помещения коммунистической фракции. Комендант здания заявил протест против обыска, но обыск продолжался. Сообщение полиции признает, что признаков подготовки покушения на взрыв не было обнаружено, однако, в комнатах коммунистической фракции конфискованы два документа «разлагающего характера» и книга по вопросам железнодорожного строительства. По этому поводу начато следствие.

Перед казнью Горгулова

По официальному сообщению президента Республики Лебрен отказал Горгулову в помиловании. Горгулов будет завтра казнен.

Ну и помощь колхозу

На организованный субботник районными организациями 10 сентября на помощь колхозу «Красная Заря» в уборочной, многие товарищи пришли действительно оказать практическую помощь колхозу, но были и такие люди, которые пришли не работать, а гулять. К примеру можно взять работника Высокатского отделения связи Петрова, Карпова, делопроизводителя Рыбака и троих других (фамилии не знаю), которые из-за сильного преодолевания водкой не могли как следует работать и помогать колхозу.

Петров, работник Высокатского РОС, целый день проходил с заведующим Рудненской почты Шуряковым пьяным в результате помощи от таких работников не было обстоятельно никакой.

Райпрофсовет должен повлиять на таких членов профсоюза.

Жалоба.

Хороши слова, да плохи дела

На педагогической конференции было сказано: каждой школе нужно иметь кроликов, подготовить корма, крольчатники и т. п.

Клинская школа, учившая это, стала подготавливаться к приему кроликов. Кормовая база для них подготовлена: имеется посаженный картофель, учениками приготовлено 60 пар веников, крольчатники оборудуются.

Вопрос о кроликах проработан на пионерском собрании, где пионеры берут обязательство об уходе за кроликами. В общем все подготовлено, но когда я пришел в РОНО по этому вопросу, то меня направили в Райзо, где зав. ответил: «не знаю, когда прибудут».

Видимо, напрасно старались школьники готовить крольчатники. Райзо еще не знает, когда будут кролики и будут ли вообще.

Букилин.

Селькоры пишут

Посеяли и забыли
В 1931 году ячейкой Осваивающих дер. Клин, Поповка Горского сельсовета, посев «за обороны страны» (раньше до сих пор половина земли гниет не сжатой).

Ячейка Осваивающих во главе с секретарем Никифором должны немедленно убрать с обороны».

Прохожий.

ВОЗЬМИТЕСЬ ЗА РАБОТУ

После каждого заседания Бюро ВЛКСМ все постановления касающие ячеек комсомола медленно посыпаются в ячейки с тем расчетом, чтобы ячейки могли руководствоваться и живить работу на местах.

Кроме письменного (директивного) руководства и помощи в работе ячеек работникам РК проходит каждому секретарю ячейки, каждому комсомольцу напомнить, что необходимо проделать в настоящее время в ячейке Возьмем к примеру Риковскую ячейку ВЛКСМ.

28 июля на пленуме РК было постановлено провести 3 августа единый союзный день по итогам VII всесоюзной конференции комсомола, но в Риковской ячейке, с тех пор этот вопрос не прорабатывался. Правда, тут есть маленький оправдание в том, что секретарь комсомольчика ушел в отпуск. Всего дела передал тов. Орешкиной, которая только что явилась в район.

Секретарь дела передал, да без всякого ведома членов ячейки и уехал, а Орешкина временно секретарь осталась работать.

Ребят конечно она не знает на этом видно хотела отыграться.

Орешкина еще оправдывает тем, что она уполномоченный РИКа в сельсовете. По моему же это не уважительная причина. Очень много у нас комсомольцев, которые не меньше Орешкиной заняты, но находят время для комсомольской работы.

Тов. Орешкина вполне мог бы за полтора месяца выбрать времячко и провести хотя бы одно собрание с комсомольцами. Прода, здесь вина и самих комсомольцев Риковской ячейки, как успех работы также зависит от всех комсомольцев, а секретарь является руководителем.

Тов. комсомольцы Риковской ячейки! Давайте возьмемся за работу, как полагается работа ленинскому комсомолу. Ведь мы являемся верными помощниками нашей партии, а так работать как мы работали до сих пор хвалить не будем.

Надо браться за работу боевому.

Очевидец

Почтовый ящик

Николаеву П. дер. Кушелево. Своевременно не поместили, теперь же опоздала.

Кухте Б., Руг.—Смотри заметку в «Руден. Стройке» от 15 сентября «Прекратить разбазаривание лошадей».

Таланову, колхозу «Красная Заря». Передали в Райколхзсоюз расследование.

Бракониесу, Сланц. руднику. Ненормальности в столовой Руднике уже писали.

Кудрявцеву—Не пойдет.

Смирнову—О колхозном базаре не понятно, пиши разборчивей.

Хмыловскому—О борьбе с вредителями озимого сева уже писали, не пойдет.

Поправка

В № 93 от 12 сентября газеты «Руденская Стройка», в статье «Селькоры печати на борьбу с урожайю» во втором абзаце, включено ошибку. Напечатано: «В это трудной и повседневной работе нашего строительства одно недавних мест принадлежит печати» следует читать: «Главных мест принадлежит нашей печати».

Редакция

В развитие постановления СТО за № 140

по ленинградской области, от 11 сентября 1932 г.

Ввиду слабого выполнения централизованного плана скотозаготовок III квартала, запретить с 13 сентября с. г. децентрализованные заготовки крупного и мелкого рогатого скота, а также свиней в Рудненском районе план выполнен на 57 проц.

Весь заготовленный государственными и кооперативными организациями скот в порядке децентрализовок после 13-IX, конфисковывать по твердым государственным ценам и передавать Заготскоту, с зачетом в счет выполнения централизованного плана скотозаготовок.

Райснабинспектор Розов

Сектор кадров Гдовского сланцевого рудника имени тов. Кирпича

ВЕРБУЕТ рабочую силу для постройки соц. Городка рабочих следующих специальностей:

СТОЛЯРОВ, ПЛОТНИКОВ, МАЛЯРОВ, А ТАКЖЕ

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

Продовольствием и лесом с корнем, Обращаться по вышеуказанному обеспечивается, распиловки, адресу.

Зав. кадрами А. Тихонов

Ответственный редактор Н. К. ЕРШОВ

Тип. «Рудн. Стройка» с. Высокатка Райлит № 24/193